

Д А Р К Е Й Н У



D A R K E I N U

## Ханукальные свечи

Все 8 дней праздника Ханука мы зажигаем свечи (или лампадки с оливковым маслом). Для этого используются свечи, которые будут гореть не меньше 30 минут. Огнем ханукальных свечей нельзя пользоваться для будничных целей, поэтому огоньки меноры зажигают от особого светильника (или свечи), называемого “шамаш” (“служка”). Он нужен для освещения, и для того, чтобы не зажигать один огонек от другого.

Во время горения ханукальных свечей женщины не выполняют никаких работ по дому.

В первую ночь (в 2016 году – вечером 24 декабря) зажигают крайний справа светильник и произносят три благословения:

**Борух Ато Адой-ной Элой-эйну Мэлэх Оойлом Ашер Кидешону  
Бэмицвойсов Вэцивону Лэадлик Нэйр Ханука.**

(Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший нам зажигать ханукальный огонь!)

**Борух Ато Адой-ной Элой-эйну Мэлэх Оойлом Шеосо Нисим Лаавойсейну  
Байомим Оэйм Бизман Азэ.**

(Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, сотворивший чудеса для наших отцов в те дни, в это же время!)

**Борух Ато Адой-ной Элой-эйну Мэлэх Оойлом Шеэheyону Вэкиймону  
Вэйгиону Лизман Азэ.**

Д А Р К Е Й Н У



D A R K E I N U

(Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, давший нам жизнь, поддержавший нас и давший дожить нам до этого времени!)

В следующие семь вечеров произносят лишь первые два благословения.

Свечи прибавляют справа налево, а зажигают огни слева направо.

Есть обычай ставить ханукию у входа в дом: слева, напротив мезузы, прикрепленной к правому косяку. Таким образом, что входящий в дом оказывается окружен заповедями. Также принято ставить ханукию на окно (если вы, конечно, живете не на последнем этаже небоскреба), чтобы проходящие по улице люди ее смогли увидеть.

А еще в Израиле изобрели такую вещь, которая называется **ХАНУКАРИУМ!** Знаете что это? Это небольшой аквариум с крышкой, куда ставится ханукия и такой аквариум можно выставить на улицу, не боясь, что ветер задует свечи!



Д А Р К Е Й Н У



D A R K E I N U

Все это делается для того, чтобы распространить знание о чуде, которое совершил для нас Всевышний – это и есть основной смысл исполнения заповеди зажигания ханукальных свечей!

При зажигании ханукальных свечей можно не переживать и не следить за точным временем, как при зажигании шаббатных свечей. Если вы не знаете, который сейчас час - не беда! Ханукальные свечи можно зажигать с заходом солнца и на протяжении всей ночи. Но максимально правильно зажечь ханукальные свечи в промежуток времени между заходом солнца и наступлением ночи.

В пятницу мы зажигаем ханукальные огни перед зажиганием субботних свечей.

Современные свечи – как субботние, так и ханукальные – чаще всего изготавливают из парафина или пчелиного воска.

### **Несколько интересных фактов о пчелином воске:**

1. Воск может храниться сотни лет, не теряя своих свойств, - поэтому в старину его даже использовали вместо денег.
2. Воск ни одному микробу не дает пробраться внутрь сотов, поэтому мед и пыльца в восковых ячейках всегда остаются свежими. Сверху пчелы запечатывают соты крышечками, чтобы в продукты не попадал воздух, и они не портились.
3. В Средние Века свечи, изготовленные из пчелиного воска, были предметом роскоши и использовались в основном членами королевских семей.